“

5, Una empresa sé dedica a la fabricacion de cuadernos cuadriculados y rayados de dos tamanos: grande y

pequefio. La tabla y la grafica muestran la produccién en los primeros dos dias de funcionamiento de a

empresa. -
Produccion dia 2
80
Produccion dia 1 70 4 i
BN ——— — — 60 . ——
F A = x ]
| Ti96>‘T§W?T':?.; Grandes | Pequefios 50 _' 1 3
Cuadriculados 80 70 | 404 | | 0 Cuadriculados
| Rayado§ > 30 20 f 301 S | © Rayados
= e e e 20 =
Tabla 104
1 {

Pequefios ' Grandes Grafica

De las siguientes tablas, ¢cudl corresponde a la produccidn total de los dos dias?

e, ——

A [—T n , . B. | —_ Tamaio o
Tipo -~—r{"f"i Granfis ‘Pequep?s ‘\ lTiPO’_ ?ljandes» vPeq_uAenosr?{

' Cuadriculados 130 | 140 qu{riculaflos | 10 140 |
Rayados = 50 | 80 Rayados | 50 ,____70 "

- i I D. [ Tamafo| ~ _ 4. R

o Tip;\I?'m*aﬁ?\ Grandes Pequefios | l Tipo _a\: - G»ra-ndes | Pequefios !
Cuadriculados 140 130 1 ' Cuadriculados 150 130 |
R o & e —— b —
Raysiios 80 W | Rayades | 40 80

7. Andrés esté viendo la transmision de una carrera
de ciclismo y el comentarista dice: “este pedalista
avanza 8,5 metros con cada pedalazo, si mantiene
ese ritmo es facil calcular cudntos metros avanzara
en los préximos minutos”. Andrés afirma que
hacer el calculo que sugiere el comentarista es
imposible, pues hace falta informacion.

6. En una universidad se determind que los futuros
codigos de los estudiantes admitidos a primer
semestre estaran compuestos por 6 casillas. En
las 2 primeras casillas del cédigo se deben ubicar
los Gltimos 2 numeros del ano de ingreso, y en
cada una de las 4 casillas restantes es posible
ubicar cualquier nimero de 0 a 9 con opcion de
repetirlos, asi:

La afirmacion de Andrés es

Si ingresara en el afio 2050:

A. correcta, porque hace falta saber cuantos

segundos tiene un minuto y asi poder mul-

tiplicar la cantidad de segundos por los
metros que avanza el pedalista.

B. incorrecta, porque basta con multiplicar los

S 0
- _—
Ultimos digitos Cualquier nimero
del aﬁg de0ag

De acuerdo con el anterior sistema, ¢cudl es el
méximo numero de cddigos diferentes que se
pueden generar en cada ano de ingreso?

A. 5.040
B. 999
C. 10.000
D. 50.000

metros que avanza el pedalista por el tiempo
transcurrido.

C. correcta, porque hace falta saber cudntos
pedalazos hace en un minuto y asi poder
multiplicar este valor por la distancia que
avanza en cada uno.

D. incorrecta, porque si se suman los metros
que avanza el pedalista cada minuto se
obtiene la distancia total que avanza en los
proximos minutos.



v

8. En una universidad, un curso se apruﬁ);
notas del curso, la primera equivale a

9. Un recipiente contiene dos litros

10.
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Al estudiante le faltd considerar

A.
B.
C.  las notas bajas.

D. la cantidad de notas.

recipiente hay

25 x 103 cm3 de agua.
2,5 x 104 cm3 de agua,
25 x 104 cm3 de agua.
2,5 x 103 cm3 de agua.

o0 o >

Si se sabe que la mejor forma
pais es que se mueva sequn |

los porcentajes de valoracion.
la frecuencia de las notas.

para que un satélite de
a funcién x = 2 (-2 +

sefial televisiva lleve

si se obtiene una nota final igual o may;or e I

%, la sequnda al 20 %, la tercera Ial t30c/0 al 4o
estudiante que obtuvo 4,0 en la primera nota, 2,5 en la segundiaa, 3{1% 2?1 r?ot:rfiﬁ;al grg'g gn |
sorprendid gl saber que habfa reprobado el curso, porque suponia q 0.

réspecto a la linea del ecuad

or, y los valores

positivos de x re
estard el satélite

A. -20.
B. -10.
C. 10
D. 20.

11. Unos pescadores expertos determinan que, para obtener una buena €SCa, se requiere que haya la menor
cantidad de personas en el lago y que, adem P + S€ Tequiere q y

do, por lo cual quieren elaborar una tabla qé’e
rdo con la informacidn anterior, ¢cudl de

les permita conocer cudl es el
las siguientes tablas redne I3

presentan distancias hacia

10), donde t es el tie
negativos de x representan di
el norte, écudl es la distanci

de la linea del ecuador?

mejor dia para
nformacién que

as, no esté lloien
Ir de pesca, De
réquieren los pescad

acue

que 3,0, p
Y 13 cuarty

ores?
A. Dia de |Numero de | Temperatura | B M o =
| wi ) Meses 4 i eratura |
lasemana visitantes | 2mblente (°C) vacaclo::s h\':rs.::::::: | aT:ng‘iZnte (°Q)
r——~—':u'jefs~wi 4——— — _30 — e Ena-d >y 4 iR s 30 y
. Martes, 7y g0k 2y 020 oy B T TR B 20
Méreoles o051 & T P s ma
S v BT i
| i
C. Diade  Numero de Probabilidad D. —
la semana | visitantes | de Jiyvia (%) Meses de 'Nﬂmgro de | probal?nlidoa(:j
lGries | &4k *—io 3 Vacaciones _visitantes = de lluvia (
Mares. |} S SR - -EA":'_{’ L Zg
| Miércoles | S gl P ” 4 e =
B 90 N
\
e i s S 7

e ————

90

d Cug

guatn

b
M3 S

y medio de agua. Si cada litro equivale a 1.000 cm3, en total, en g

su sefial a todo el territorio de un
mpo en drbita y x es la distancia
stancias hacia el sur y los valores
a maxima hacia el norte a la que



12. Ana dibuja un vitral de forma cy

en Cuatro zonas, como se muestra en la figura

Zona 1 Zona 2

Zona 3
Zona 4

S LS SO

Figura

¢Cudl de las cuatro zonas del vitral tiene mayor area?

A. Lazonal.
B. Lazona?2.
C. Lazona3.
D. Lazona 4.

13. Una prueba atlética de 10.000 metros planos fue

completada por Fernando en un tiempo de 25
minutos; su entrenador le informa que su tiempo
mejoro un 15 % respecto al afio pasado, pero
Fernando no recuerda cuél fue su tiempo en esa
prueba. Con el fin de encontrarlo, efectua el
siguiente cdlculo:

25x 0,15 =375
25 + 3,75:="28,75

Fernando encuentra entonces que su tiempo
de carrera el afio pasado fue 28,75 minutos. El
calculo de Fernando es incorrecto, debido a que

A. calcula mal el porcentaje de 15 % al reali-
zarlo sin divisiones.

B. suma el valor obtenido pero debe restarlo
porque el tiempo de la prueba disminuyo.

C. el cambio del 15 % es respecto al tiempo
del afio pasado.

D. debe encontrar un valor que corresponda
al 115 % de 25.

. En una heladeria venden paletas y conos. El ;

sabado se vendieron x paletas y z conos, y el
domingo se vendieron 3z paletas y 2x conos.
Cada paleta vendida a R pesos genera una
ganancia de $200 y cada cono vendido a Q

pesos genera una ganancia de $500. ¢De cudles |

variables se necesita conocer su valor para hallar
las ganancias obtenidas por la venta de todas las
paletas el sadbado y el domingo?

adrada, dividido

A. Solamente de xy Q.

. Solamentede Ry z.
C. Solamente de Ry Q.
D.

Solamente x y z.
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15. Dos funciones continuas se intersectan en los

Puntos con coordenadas (-2 0), (0, 6)

punt orde 2 Y (2,12).
¢Cua] de las siguientes graﬁcaé re’presentz's dos
funciones que cumplen esto?

143 .
A. ’ B. 44—
12 ° 12 ‘
10 :i 10 f!
8 3/
64 ,6—0
4
/ /"
7‘ 2
/0 o x lo 5l %
8 -6 4 -2 o 2 1 -8 -6 4 -2 |0 2 14
2 2
u y
14 4 144
o i D. ]
12 I. 12 °
10 0| |
|/ 6|/
64 / 64"/
4, [4
/ |
—z/ f 2
(] o [*] 2
6 4 %2 [0 z %° 8 -6 4 72 |0 2 %~
-2 2

16. La grafica muestra las alturas sobre el nivel del

mar de 9 puntos por los cuales recorre un ciclista
un trayecto.

3.000 P
Punto 3 o
E 2.500
Punto 9
£ 2.000 y s |
H
o 1.500| pynto 1 /
= 1.000 3 Punto 2 Punto 4 Punto 7 /
< Punto 6 \{
500 Punto 8
0
— o~ ™ A n Vo] ~
g g g S S 8 L 3 2
[ [ | =
€ & @ & 2 & & 5 5

Grafica

Una manera de determinar cudntos metros asciende
el ciclista en sentido vertical (distancia vertical)
en todo el trayecto es ‘

A. sumar las alturas correspondientes a los |
puntos 1, 3,5, 7,y 9.

B. calcular la diferencia de altura entre los
puntos 2y 3,4y5,y8y 9,y sumar estas
diferencias.

C.  adicionar las alturas de los puntos 3, 5y 9,
y restarle a esta suma, la suma de los .
demads puntos.

D. restarle a la altura del punto 9, la suma de
las diferencias de los puntos 2y 3,y 4 y 5.
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17.

18.
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En una encuesta realizada ar]ualgn Esta%l'stica

Departamento Adminisbahvpnl:l lOféae 2 éviles

(DANE), se registra el nu  bico, LS e

afiliados al servicio de transpo tabla.
sultados de esta encuesta Se presentan €n la

" PROMEDIO MENSUAL DE VEHICU LOS
AFILIADOS AL SERVICIO

| DE TRANSPORTE PUBLICO
——— T o5 | 2016 Porcenfale e

) Ciudad 2015 variaciq{\ g/ ‘2 7
Barranquilla | 3375 | 3.991 | .05
‘Bogota | 18.267 | 16.622 -90
Cali | 1967 | 1.891 | 39
' Medellin 5.547 | 5417 | 24 <

Tomado y adaptado de http://www.dane.gov.co
Tabla
denan las ciudades

De acuerdo con la tabla, si se or
a mayor,

seguin el porcentaje de variacion de menor
el orden correcto es

A. Medellin, Cali, Bogotd, Barranquilla.
B. Bogotd, Medellin, Cali, Barranquilla.
C. Bogotd, Cali, Medellin, Barranquilla.
D. Medellin, Cali, Barranquilla, Bogota.

Una compaiia realizé una encuesta para conocer |
la cantidad de pacientes que se atendieron por
varicela, sarampion y rubeola en el pais durante |
tres afios. Los resultados se muestran en la tabla.

20102011 2012

Ano

Enfermedad
Varicela 4,000 | 5.000 | 7.500
5.500 | 4.500 | 6.500

Sgr_ampién iv
Rubeola 3.500 | 4.500 | 4.000 | Tabla |

La grafica que representa la cantidad total de |
personas atendidas por estas enfermedades |
durante los tres afios observados es i

A. B. |

20.000 8.000 :

15.000 6.000 \\ ‘
1o.oooi | 4] 4,000
2.000

5.000 i I 0
5 L4 Varicela Sarampién Rubeola

[] Varicela [[]Sarampién ¥ Rubeola

i varicela [ Sarampién MiRubecla  V2rIC€la Sarampién Rubeola

L ———

a muestra informacion sobre |z,
n en un punto de servicip 3 C‘\Jijég
fifa de telefonia celular, Cnte

rafica
que s€ recibe
de una compa
70

0

8 &

% 50

U,-

2 40 §

v |

© 30§

o) I

- | P s

g 20 S

5 10§

- 4 0 :‘A g =3 : %
3 TR Ve Qv v
$8 42 Sg g ©TE °

vy v

g BY 8 R8 23 ©
JSE ®&® 5 2T 33
Pm Wwo OF 9> &=
U= O Dr 2n a

88 w-e

=

&

Motivos de las quejas

uientes tablas muestra la cantidad

¢Cudl de las sig !
| porcentaje acu mulado por cada

de personas y €
tipo de queja?
A.
- —_ [Nimero de Porcentaje
Motivos de las quejJas ' personas acumulagg
30 | 30

Caida de llamadas

Fatadecobertura | 58 88
Problemas de facturacion| 75 163
Velocidad de navegacion | 87 20
Precio de productos 97 347

,' 100 .2

Otros

.__| Numero de Porcentaje’
Motivos de las que]asL personas acumulado

Caida de llamadas 30 5
Falta de cobertura 28 0
Problemas de facturacion| 17 10 |
Velocidad de navegacion | 12 3
Precio de productos | 10 15
Otros ERIEIY % i 5
C. )
Motivos de las Numero de Porcentaje
pruess Jiades personas acumula o|
| Caida de llamadas =60 | 39 |
f;*"%d&eb,ew O ———T 58|
Problemas de facturacion| 35 | /° |
Velocdad de navegacion | 25 ¥
Precio de productos 2 o7
5 | 100
DI —
Namero de | Porcental’

Motivos de las quejas umulac

 personas  act

RN
%:lga de llamadas 60 i
D R VR
.\’m?glﬁi*iﬂa‘ctqgﬁﬁ 150 B
heloddad de navegacion | 175 1
."IECIO de 5 e 19
e
200 [ ——

\
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 20 Y 21 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION
En un estud@o, se analizgS el salario de 200 personas, de las cuales solo 164 tenian deudas por tarjeta de crédito,
con una entidad bancaria. En la Tabla 1 se muestra la distribucidn de las 200 personas, segun su salario, y en la
Tabla 2 se muestra el porcentaje del salario que destinan para pagar las cuotas mensuales de la tarjeta de crédito.

20.

21,

Con los datos de las personas que destinan el 15 %
del salario a cuotas mensuales por tarjetas de cré-
dito, se plane¢ efectuar el siguiente procedimiento:

Paso 1. Determinar el salario de la persona.

Paso 2. Determinar el porcentaje del salario que
destina a cuotas mensuales por tarjeta
de crédito (15 %).

Paso 3. Multiplicar los resultados de los pasos
anteriores.

Con este procedimiento, es correcto afirmar que

A. el pago mensual de quienes tienen un salario
de $3.000.000 supera en $150.000 a quienes
tienen un salario de $2.000.000.

B. el pago mensual de quienes tienen un salario
de $3.000.000 supera en $100.000 a quienes
tienen un salario de $2.000.000.

C. el pago mensual de quienes tienen un salario
de $1.500.000 supera en $150.000 a quienes
tienen un salario de $1.000.000.

D. el pago mensual de quienes tienen un salario
de $1.500.000 supera en $100.000 a quienes
tienen un salario de $1.000.000.

¢Cudl es el salario promedio de las 100 mujeres?
A.  $1.000.000

B.  $1.700.000

€. $3.000,000

D.

$3.750.000

22.

Porcentaje de | ]: lPt:)rcent::lje del salario | Salario i’
Exlario personas Total destinado a cuotas ! B a3 M
| mensuales de ‘ R ‘ F

) - Hombres Mujeres tarjeta de crédito  $1.000.000| $1.500.000 $2.000.0001‘$3.000.000
$1.000000, 2% | 18% 40 15 % w0 15 25 | 10 ‘
$1.500000 15%  10% 50 | 35 9% 24 24 31 | 25 i
$2.000.000 21 % 1“4% 70 Total de personas | 34 ; 39 ‘ 56 1 35 l
$3.000.000 12% | 8% 40 por salario | | N _
Tabla 1 Tabla 2

En un colegio se ofrecen seis deportes, para que los
estudiantes los practiquen durante el afo. Un estu-
diante elabord una tabla que relaciona la cantidad
de deportes que puede escoger y la cantidad de
posibilidades distintas que hay para seleccionarlos.
[Cantidad de deportes] ~ Numero de
escogidos porel | posibilidades para
seleccionar los deportes
6!

__estudiante

|
|
|

L S =
6

R Y =)

Tabla

De un conjunto con n elementos, se deben
seleccionar 1 elementos.

Combinaciones: cuando no importa el orden en el |
que se selecciona cada deporte.

(n)= n! | |
r/ rt(n-r)! ‘\

Permutaciones: cuando si importa el orden en que |
se selecciona cada deporte. 1

nPr = n! |
(n-r)! |
Rggperde que 6! =6x5x4x3x2x1=720 ‘

De acuerdo con la informacién anterior, ¢es
correcta la informacion que aparece en la tabla?

A.  No, porque utilizé la férmula de permutaciones
y én este caso no importa el orden en que se
escojan los deportes.

B. No, porque uu'lizé,» !a formula de combinaciones
y en este caso si importa el orden en que se
escojan los deportes.

C. Si, porque usd la férmula de permutaciones,
puesto que el orden en que se presenten los
deportes determina el total de posibilidades.

D. Si, porque usé la férmula de combinaciones,
puesto que el orden en que se escojan los
deportes no cambia el total de posibilidades.



